
 
1 - Os principais biomas mundiais são: 

a) Tundra, Taiga, Floresta Temperada, Floresta Equatorial, Floresta Tropical, Savanas, Desertos e 
Campos. 
b) Tundra, Cerrado, Floresta Subtropical, Floresta Tropical, Mangues, Floresta Mediterrânea, 
Monções Asiáticas, Desertos. 
c) Floresta Temperada, Chaparral, Mediterrâneo, Floresta Tropical, Campo Sujo, Mata de 
Araucárias, Pampas, Desertos. 
d) Taiga, gramíneas, Mata de Galeria, Floresta Equatorial, Pantanal, Mata de Araucárias, Vegetação 
Xerófila, Floresta Tropical. 
 
2 - (UEPGPR) Com relação aos grandes biomas do mundo, suas localizações e características gerais, 
assinale o que for correto. 

01. A tundra, que é encontrada em regiões polares e alpinas, não tem representatividade em 
território brasileiro. 
02. Savanas tropicais são conjuntos de formações abertas com domínio de uma vegetação de 
gramíneas dispersas e tufos de ervas baixas. Ocorrem na América do Norte, Eurásia, África e nos 
pampas da América do Sul. 
04. Os desertos, que ocorrem nos centros de altas pressões da América do Norte, África, Eurásia e 
Austrália, não têm representatividade na América do Sul. 
08. As florestas tropicais recebem uma precipitação elevada e bem distribuída durante o ano todo. 
Concentradas na faixa intertropical, constituem um dos ecossistemas com maior biomassa 
terrestre. 
16. As taigas são as matas de coníferas que ocorrem em latitudes acima de 45º. No inverno, elas são 
muito úmidas e frias. 
 
3 - Com relação ao tipo de vegetação dos principais biomas mundiais, é INCORRETO afirmar que: 

a) Os desertos quase não possuem vegetação. 
b) Os campos são constituídos por uma vegetação composta por gramíneas e quase não possuem 
vegetação arbustiva ou arbórea. 
c) As savanas possuem uma vegetação florestal densa que é composta por árvores que atingem mais 
de 30 metros e não perdem as folhas no outono. 
d) A vegetação da Tundra é composta por musgos e líquens, que resistem ao frio intenso do inverno 
e voltam a brotar no verão. 
e) A Taiga é composta por florestas de coníferas, um tipo de árvore que possui folhas em forma de 
agulha que são recobertas por uma cera que as torna mais resistentes ao frio. 

4 - A Mata Atlântica é o exemplar brasileiro de que tipo de bioma mundial? 

a) Savanas. 
b) Campos. 
c) Florestas equatoriais. 
d) Tundra. 
e) Florestas tropicais. 
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5 - (UFPR) – De acordo com o IBGE (2005), bioma é “um conjunto de vida (vegetal e animal) 

constituído pelo agrupamento de tipos de vegetação contíguos e identificáveis em escala 

regional, com condições geoclimáticas similares e história compartilhada de mudanças, o que 

resulta em uma diversidade própria”. Considerando essa definição, identifique os distintos 

biomas brasileiros, numerando a coluna das características de acordo com a coluna das regiões: 

1. Cobre cerca de 2 milhões de km2 do território nacional, incluindo os Campos Rupestres; é 

constituído por diversos tipos de vegetação savânica que diferem entre si pela abundância 

relativa de espécies rasteiras e espécies de árvores e arbustos, abrangendo desde formas 

campestres (Campo Limpo) até formas florestais. 

2. Originalmente cobria uma área de mais de 1 milhão de km2. É um dos mais importantes 

repositórios de diversidade biológica do país e do planeta. É também o bioma mais ameaçado, 

com menos de 9% de área remanescente, sendo que 80% dessa área estão em propriedade 

privada. As Unidades de Conservação correspondem a 2% da área remanescente. O 

desmatamento é consequência principalmente de atividades agrícolas, de reflorestamento 

homogêneo (Pinus e Eucalipto) e da urbanização. 

3. Um dos mais valiosos patrimônios naturais do Brasil e a maior e mais significativa área úmida 

do planeta, cobre cerca de 140 mil km2 em território brasileiro. 

4. É o bioma brasileiro com maior porcentagem de área em Unidades de Conservação (10%). 

Cerca de 15% da área total foi removida devido à construção de rodovias que abriram caminho 

para atividades mineradoras, colonização, avanço da fronteira agrícola e exploração madeireira. 

5. Caracteriza-se como Savana Estépica, com chuvas irregulares e solos férteis, que contêm boa 

quantidade de minerais básicos para as plantas. Compreende um ecossistema único que 

apresenta grande variedade de paisagens, relativa riqueza biológica e endemismo. 

 

(   ) Cerrado 

(   ) Amazônia 

(   ) Mata Atlântica 

(   ) Pantanal 

(   ) Caatinga 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA da coluna das regiões, de cima para 

baixo. 

a) 1, 4, 2, 3, 5 

b) 4, 1, 2, 5, 3 

c) 5, 4, 1, 3, 2 

d) 1, 4, 3, 2, 5 

e) 3, 5, 2, 4, 1 

 

6 - (Unesp) – Constitui um bioma brasileiro que se estendia originalmente por uma área de dois 

milhões de km², hoje restam apenas 20% desse total. Este bioma apresenta solo deficiente em 

nutrientes e rico em ferro e alumínio, abriga plantas de aparência seca, entre arbustos esparsos 

e gramíneas e um tipo mais denso de vegetação, de formação florestal. Estima-se que 10 mil 

espécies de vegetais, 837 de aves e 161 de mamíferos vivam ali. Essa riqueza biológica, porém, 

é seriamente afetada pela caça e pelo comércio ilegal. Este bioma é o sistema ambiental 

brasileiro que mais sofreu alteração com a ocupação humana. Disponível em: 
<www.portalbrasil.net>. (Adaptação) 

O bioma brasileiro a que o texto faz referência é: 

a) Campos 

https://www.ufpr.br/portalufpr/


b) Floresta Latifoliada 

c) Caatinga 

d) Cerrado 

e) Floresta Equatorial 

 

7 – (UNESP-2014) – Mata de terra firme, mata de várzea e igapó são formações vegetais típicas 

deste bioma. Em razão do processo de uso e ocupação do território brasileiro e das ações 

dirigidas à preservação dos recursos naturais realizadas nas últimas décadas, este bioma 

constitui-se também naquele que guarda as maiores extensões de floresta nativa no Brasil, ainda 

que seu desmatamento não tenha sido completamente cessado. O texto refere-se ao bioma: 

a) Cerrado. 

b) Mata Atlântica. 

c) Pampa. 

d) Caatinga. 

e) Amazônico. 

8 – (UFPR- 2011) – O território brasileiro possui diversos biomas, entre os quais se destacam a 

Floresta Amazônica, o Cerrado e a Mata Atlântica. Sobre esses biomas, é correto afirmar: 

a) O cerrado, que se localiza na região central do Brasil, tem como característica a formação em 

solos pobres e arenosos e, em consequência, é pouco ameaçado pela expansão agrícola. 

b) A Floresta Amazônica, formação localizada notadamente no norte do Brasil, tende a 

desaparecer nas próximas décadas, haja vista que o desmatamento e as queimadas têm seus 

índices elevados ano a ano, evidenciando a ausência de políticas públicas voltadas à conservação 

daquela floresta. 

c) A Mata Atlântica, formação que se estendia desde o litoral nordestino ao Rio Grande Sul, onde 

se localiza boa parte dos maiores centros brasileiros, foi o bioma mais desmatado do país, 

motivo pelo qual seus remanescentes foram transformados em unidades de conservação, o que 

lhe garante a maior extensão em áreas preservadas do Brasil. 

d) Uma característica comum entre esses três biomas é que todos apresentam elevada 

biodiversidade e presença de espécies endêmicas, evidenciando que todos precisam ser 

igualmente preservados. 

e) No Norte do Brasil, a urbanização excessiva das cidades tem como consequência o 

desmatamento e as queimadas, comprometendo a conservação da floresta, fato que 

frequentemente ganha grande dimensão na imprensa 

 

9 – (UFSC 2010) – Sobre as formações fitogeográficas ou Biomas existentes no Brasil, assinale 

a(s) proposição(ões) correta(s). 

1. O Cerrado é uma formação fitogeográfica caracterizada por uma floresta tropical que cobre 

cerca de 40% do território brasileiro, ocorrendo na Região Norte. 

2. A Caatinga é caracterizada por ser uma floresta úmida da região litorânea do Brasil, hoje muito 

devastada. 

4. O Mangue ocorre desde o Amapá até Santa Catarina e desenvolve-se em estuários, sendo 

utilizados por vários animais marinhos para reprodução. 

8. O Pampa ocorre na Região Centro-Oeste onde o clima é quente e seco. A flora e a fauna dessa 

região são extremamente diversificadas. 

16. A Floresta Amazônica está localizada nos estados do Maranhão e do Piauí e as árvores típicas 

dessa formação são as palmeiras e os pinheiros. 

32. O Pantanal ocorre nos estados do Mato Grosso do Sul e do Mato Grosso, caracterizando-se 

como uma região plana que é alagada nos meses de cheias dos rios. 

https://www2.unesp.br/
https://www.ufpr.br/portalufpr/
https://ufsc.br/


64. A Mata Atlântica é uma formação que se estende de São Paulo ao Sul do país, onde 

predominam árvores como o babaçu e a carnaúba, e está muito bem preservada. 

Somando apenas os valores das alternativas corretas teremos um total de: 

a) 36 pontos      

b) 100 pontos      

c) 13 pontos    

d) 37 pontos      

e) 24 pontos 

 

10 – (MACKENZIE) – Observe o mapa e assinale a alternativa que corresponde à formação 

vegetativa da área destacada e a suas características. 

 

Mapa da região (Foto: Reprodução/Mackenzie) 

a) Cerrado – pertencente à classificação do bioma savana, possui grande biodiversidade e forma 

ecossistemas ricos, com espécies variadas como o pau-santo, o barbatimão, a gabiroba, o 

pequizeiro e a catuaba. 

b) Mata dos Pinhais – chamada também de floresta aciculifoliada, está localizada em clima 

úmido, com temperaturas de moderadas a baixas no inverno; tem em sua constituição 

predominantemente o pinheiro. 

c) Mata dos Cocais – chamada também de mata de transição, é constituída de palmeiras ou 

palmáceas, com grande predominância de babaçu e ocorrência de carnaúba. 

d) Campos Naturais – formações rasteiras ou herbáceas, constituídas por gramíneas que atingem 

até 60 cm de altura; têm origem associada a solos rasos e a áreas sujeitas a inundações 

periódicas, ou, ainda, associada a solos arenosos. 

 

11 – (UFPI) – Sobre o bioma que compreende o Cerrado brasileiro, é correto afirmar que: 

a) é encontrado nas regiões Centro-Oeste e Sudeste, por conta das densas redes hidrográficas 

regionais. 

b) tem vegetação arbustiva, caducifólia com raízes profundas, galhos retorcidos e casca grossa. 

c) cobre 2 milhões de km2 do território nacional, sendo 80% inexplorados. 

d) apresenta duas espécies vegetais dominantes, o buritizeiro e o pequizeiro, não exploradas 

economicamente. 

e) tem solos de pouca profundidade o que facilita a infiltração das águas que corrigem a acidez 

dos solos. 

 

 

https://www.mackenzie.br/
https://www.ufpi.br/


12 – Descreva qual o bioma do seu estado, citando as suas características gerais. 
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